
Khâgne B/L DM118 - pour le 20/03/12

Exercice 1 (Exercice 3 ENSAI 2004)

Dans l’espace M3(R) des matrices carrées d’ordre 3 à coefficients
réels, on définit la matrice T :

T =

 2 cos2(t) 1 1 + cos(4t)
0 1 0

−1

2
0 2 sin2(t)


où t est un paramètre réel quelconque.

1. Déterminer les valeurs propres de T et les sous-espaces propres
associés.

2. La matrice T est-elle diagonalisable ?

Exercice 2

On rappelle que pour réel θ, le complexe eiθ est défini par :

eiθ = cos(θ) + i sin(θ)

On a donc Re(eiθ) = cos(θ) et Im(eiθ) = sin(θ).

Montrer que pour tous réels a et b :

cos(a+ b) = cos(a) cos(b)− sin(a) sin(b)

sin(a+ b) = sin(a) cos(b) + cos(a) sin(b)

cos(a) + cos(b) = 2 cos

(
a− b

2

)
cos

(
a+ b

2

)
sin(a) + sin(b) = 2 cos

(
a− b

2

)
sin

(
a+ b

2

)

2011-2012 Lycée du Parc 1/1


